

第48期 2022
三月

如無法投遞請退回



國內
郵資已付

台北郵局許可證
台北字第1982號

印刷品

讀生命

閱 Loading The Life

2001年創刊

發行人：曹日章
發行所：金寶山事業股份有限公司
地址：10482 台北市中山區建國北路三段 96 號
電話：(02) 2516 - 6250
編輯：張孟起

世界殯葬業權威 SCI 集團總裁
AFE 亞洲殯葬博覽會 NFDA 主席

讚譽

金寶山是 世界最美的墓園

您來看 一定會喜歡 您喜歡 一定買得起



▲ 金寶山「河岸花園」 義大利 吉沃吉·菲林 / 作



本公司備有專車接送，歡迎親臨參觀，請洽服務專線
免付費電話：0800-896-896

| 台北服務處：台北市中山區建國北路三段96號
| 國區服務處：新北市金山區西湖里西勢湖 18 號
| 金寶軒生命禮儀：台北市中山區民權東路二段156號

服務專線：(02)2516-6250
服務專線：(02)2498-5900
服務專線：(02)2516-6260



金寶山官網



身後事·生前定



金寶軒生命契約

完美保障圓滿人生

金寶軒發行的中、西式生命契約 ▶



生死是每一個人必經的過程，只有發生的早晚，而沒有不發生的可能，這是人類所無法改變的事實，也是每一個人情願或不情願也必須承認的現實，既然這是無法改變的現實，面對、接受、安排就成為每一個人都必須完成的功課，而且這是一項涉及家人的功課，只有家人的充分溝通、理解、規劃，才能圓滿彼此的生命，生前享受生命，身後圓滿生命。

死亡無可預知 身後事生前定

為了提醒大家「身後事，生前定」的重要，金寶山通過客製影片「夫妻間的小秘密」去探討生命最深層的問題。藉由兩對夫妻的親密對話，發掘一連串的問題：「你了解你的另一半嗎？什麼事會瞞著他嗎？能想像哪天另一半離開，自己該如何面對？」而所有的問題引出了答案：「死亡無可預知，其實你可以好好準備身後事。」

人生一旦無常，我們怕孩子慌了手腳，怕老伴傷了心情，怕親友太過勞煩，更怕突然的支出，造成了家庭經濟壓力。根據一項調查，民國105年國人平均殯葬費用為台幣36.8萬元，依平均通貨膨脹率2%計算，民國115年，平均殯葬費用將達到44.8萬元。預先規劃身後事，以避免突如其來的經濟負擔，其重要性不言而喻。及早購買生命契約，將未來殯葬費用的金額固定下來，不但可以大大提升生命的安全感，更可以減少家人、子女的負擔。

預購生命契約 享分期付款又抗漲

預先購買生命契約還有理財規劃的優點，購買生命契約是可以分期付款的，而往生時急用殯儀禮儀卻是要一次付清。預先購買生命契約另一項優點，就是不用擔心物價波動，預先購買生命契約，未來往生時就可以獲得契約內容訂定的物品與服務，就算當時物品與服務已經漲價，家屬也不用追繳費用。

殯儀物品與服務必然隨物價上漲而年年調升，預先購買生命契約的價格是固定的，五年之後、十年之後、二十年之後才使用，都不用擔心會漲價。

及早溝通達成共識 身後事才能生前定

但是要能在生前儘早購買生命契約，避免天有不測風雲所帶來的風險，就必須及早做好自己的心理準備，及早和家人，特別是另一伴做好溝通，取得理解與共識，及早購買生命契約，達成「身後事、生前定」的美好目標。

預先購買生命契約，不但安自己的心，也安家人子女的心。購買信譽卓著的禮儀公司的生命契約，預先避免往生時的種種紛擾與不便，讓自己生命的最後一程，走的安然又輕鬆，絕對是現代人最明智的決定。

選擇合法業者 價金75%信託提存 保障百分之百

所謂的生命契約，就是在世時向生命禮儀公司預先購買往生之後的殯儀物品與服務。在世時與禮儀公司簽訂契約，往生之後禮儀公司履行契約內容。消費者可以選擇與決定往生之後的殯儀物品與服務，既免除了對於未知與不確定的恐懼，又自主決定了自己的身後事。當然，消費者可能會擔心禮儀公司未來履行合約的能力，而按政府法令的規定，禮儀公司在收受消費者購買生命契約的價金後，必須向政府約定的銀行辦理信託提存。換言之，錢是寄存在有公信力的第三方，等到消費者往生後，禮儀公司才可以向信託銀行公司動支價金。



夫妻間的小秘密



▲金寶軒結合了自然、藝術與音樂的氛圍
提供最高品質、現代化及精緻溫馨的禮儀服務

正聲廣播公司關心銀髮議題 邀請



▲金寶山同仁現身說法，暢談生命，傳遞生命的故事

金寶山 暢談生命



正聲廣播公司關心銀髮議題，辦理一系列「歌頌生命」節目共13集，在疫情升溫的2021年年中，金寶山在空中不間斷的傳遞愛的故事。金寶山安排10位資深同仁上廣播節目，並與心理諮商專家臺灣醫療健康諮商心理學會理事長李玉嬋教授對談中，分享預購殯葬觀念、感人生命故事。公司同仁以工作經歷現身說法，李玉嬋教授則提出專業建議。透過節目專訪與生命故事的分享，傳遞金寶山企業理念，提升聽眾對企業品牌價值之認同，並對金寶山的多元商品內容有所了解，並有效傳遞「身後事、生前定」的理念，促進即早規劃圓滿人生。

對生命的關懷 未受疫情影響

節目在正聲廣播電台三個節目中播出，分別是：1.早安大家長（0500-0600，5月4集）、2.台北在飛躍（0830-0900，6月4集）、3.樂活模範生（0830-0900，7月5集）。13集節目由金寶山資深同仁分別與李玉嬋教授對談，給予聽眾對生命的不同感受。金寶山對生命的關懷與尊重，未受疫情影響

面對親朋好友突如其來生死離別，心情往往影響事情的處理，關心客戶的心情始終是金寶山服務的優先重點。金寶山江秀姍副總與李玉嬋教授在節目中分享給大家，如何用陪伴撫慰憂傷，扮演引路人角色，幫助客戶走過人生的黑暗旅程。

先處理心情 再處理事情

金寶山陸雲保經理分享，子女都不在身邊的王媽媽在面對丈夫突然的離世，第一聯絡的人就是他，因為有了金寶山團隊的陪伴，讓王媽媽忐忑不安的心情獲得平緩，治喪事宜的提前安排也讓匆忙趕回的家人在心情上得以喘息。金寶山同仁就是最先出現的安心夥伴。

金寶山何佳芸經理則與李玉嬋教授將帶領大家一起練習回顧自己的第一、第二、第三人生，讓我們更認識自己與家人，並在最後邁向未知的最後旅程時，能有所規劃。

人生無常視如平常

金寶山陳麗美副總分享在金寶山這三十幾年來服務客戶的種種心情及面對生命中的無常我們誰都沒有把握，唯有豁達面對，從容準備。在節目中，金寶山邱榮松經理與李玉嬋教授帶大家一起練習如何調整心態，用耐心去接受無法改變的事實。邱榮松經理二十多年前因細心協助辦理突然心肌梗塞過世的劉爸爸後事，讓當時手足無措的劉媽媽倍感撫慰，在了解園區服務設施後更是買下夫妻塔位要與先生在永恆世界常相陪伴。



業務部
邱美惠 副總



業務部
江秀姍 副總



業務部
陳麗美 副總

邱經理也在後續幾年的祭拜與服務持續溫暖陪伴，這份因信任而延伸的友誼讓最近離世的劉媽媽在自己的筆記上留下「如果我往生了，請找邱榮松先生。」

金寶山邱美惠副總與李玉嬋教授帶著大家瞭解，面對非預期事件會有五種情緒反應，從震驚、否認、憤怒、憂鬱、到最後接受。金寶山黃子洋經理與李玉嬋教授帶著大家瞭解，如何正向的走出非預期的創傷。黃子洋經理在入公司不久時，曾意外承接服務的往生客戶，對象竟然是自己學生時代的死黨，因這樣的機緣，讓他更加深刻感悟，死亡不是長者的專屬，即使正值年少有為，青春無敵的黃金年齡，面對非預期的死亡課題，更需預先規劃，才能減少家人的情緒及生活衝擊。

疫情變化莫測 更需超前佈署

疫情改變了大眾的生活方式，在這個資訊網路化的時代，萬事皆可運用雲端線上服務來作業，金寶山賴淑華經理與李玉嬋教授分享，在疫情期間的隔離情況下，如何運用雲端視訊進行禮儀諮詢及線上治喪的真實案例故事。金寶山黃麗娟經理分享馬伯伯和馬媽媽廿年前就睿智的為自己提前規劃了生前契約，這張人生中的最後的保單，讓他們遠在海外的孩子們在疫情期間，還是可以順利陪伴母親並圓滿完成父親的人生大事。

為摯愛的長輩選擇永恆的居住地時，家族親戚往往各執己見，意念不同，正聲廣播「歌頌生命」節目中，金寶山譚麗敏經理與李玉嬋教授分享，在多元的意見中，如何應用第三方協調的角色，讓家族成員於共享決策的過程中獲得共識。

金寶山用藝術創作的精神來建設墓園，透過藝術傳承，跨越不同宗教、文化觀的隔閡，讓家人因愛聚集，使親情得以永流傳。



持續創新 一路領先

金寶山納骨塔引領時代潮流

30年前金寶山推出國內第一座民營現代化納骨塔—「金寶塔」以來，金寶山以十年磨一劍的精益求精態度，相繼推出了「日光苑」、「萬佛塔」，無一不以無比創意震撼業界引領潮流。納骨塔的現代化，不僅提供優質的塔葬環境，更使得先火化後晉塔逐漸廣被接受而取代土葬，化解了土葬土地不足的壓力，提供對環境最友善的葬儀形式。金寶塔的出現，對國內的殯葬文化，產生了革命性的影響。

國內第一座民營現代化納骨塔 金寶塔

30年前當國人對公民營納骨塔的軟硬體要求，尚停留在倉庫階段時，金寶山創辦人曹日章總裁就以劃時代的觀念與魄力，興建了具備電梯與全天候空調的納骨塔—「金寶塔」。體貼溫馨的塔內空間規劃，精緻尊貴的塔位面板設計，營造出舒適、明亮的納骨塔環境，一改幽暗、陰森的傳統倉庫型納骨塔印象。

搭配現代化的硬體，金寶山所提供的人性化細緻服務，更獲得肯定與口碑。金寶山提供晉塔的執禮儀式，皆由訓練有素的金寶山執禮師，引導家屬安奉先人骨灰，引導家屬祭拜，完成晉塔儀式。在年節、忌日、冥誕或是任何特殊日子，如果家屬不便親自前來祭拜先人，都可以請金寶山代為祭拜，這樣的代祭拜服務，特別是在疫情緊張時，更讓家屬感受到便利與貼心。

拍婚紗照的納骨塔 日光苑開風氣之先

20年前，金寶山在國內殯葬產業界拋出震撼力，徹底顛覆了國人對於納骨塔造型的想像，推出首創塔合一，造型超越宗教，營造西方莊園氣氛的納骨塔—「日光苑」。在外觀上，日光苑接近西方莊園，給人親近可以休憩的親切感，讓人完全無法和納骨塔產生聯想。

在內部設施上，不但有雅潔寬敞、自然採光、天然迴風的納骨設施，還有典雅莊嚴的儀式廳，供各種宗教或無宗教的告別式與追思會使用。日光苑以其獨特的典雅溫馨氛圍，成為金寶山精心打造的生命永恆殿堂，儀式廳舉辦過許多的告別式、追思會、典禮活動、音樂會等，甚至吸引新人前來取景拍攝婚紗照。

極樂世界莊嚴佛土 萬佛塔佛光普照

10年前，佛光普照的「萬佛塔」璀璨面世。萬佛塔外觀由國際雕塑大師朱銘所規劃設計，為集宗教、藝術、建築精髓的傳世經典現代納骨塔。外型莊嚴壯麗，塔內佛光普照，是21世紀最具有歷史文化價值的寺塔建築，更是金寶山將殯葬產業引領提升為文化創意產業的代表力作。

萬佛塔以獨有的三塔形式建築而成，「三」代表了過去、現在、未來同時存在的時間觀，也代表了佛教三寶與法報應三身。萬佛塔在造型上採取佛塔圓形覆鉢圓塔和外壁蓮花向上開展的意象。萬佛塔的圓頂如同一個飽滿的蛋，象徵孕育萬物的宇宙世界。圓頂上的千佛，源自於曼陀羅的概念，代表佛菩薩聚集的道場，凝聚不可思議的神秘力量。

蓮池海會萬佛塔 頌經超渡皆莊嚴

一樓大廳以「蓮池海會」原不浮雕圍繞法壇，其中佛像多達673尊，全長48公尺，高3.5至5公尺，面積達55坪。浮雕構圖嚴謹、莊嚴，色彩絢麗生動，把極樂世界描繪的淋漓盡致，給人置身於莊嚴佛土的臨場感動。萬佛塔設有綠色植栽牆的貴賓室，可以供家屬休憩，轉換心情，更有師父進駐，可應家屬要求為先人誦經超渡，亦可為家屬解答疑惑，撫平傷痛。此外並設有大小不一莊嚴靜穆的誦經堂，可在先人晉塔、百日、對年等時間供師父誦經超渡。

日光苑花品系列塔位 象徵生命生生不息

有別於同業一座納骨塔動輒數十萬塔位，金寶山的納骨塔每座容量都規劃在數萬之譜，以顧及家屬祭拜的舒適與進出的便利。而每座納骨塔的塔位也是採取分層分區規劃設計，分次推出，務求各有涵義、各具特色。



舉例來說，在日光苑面世十年，才繼一、二樓之後推出日光苑三樓塔位，精心規劃了「花品系列」的塔位，包括：牡丹位：《富貴滿堂》，蓮花位：《蓮生淨土》，玫瑰位：《瑰麗星光》。

各個花品皆具獨特的意義，《富貴滿堂》代表著牡丹的花叢，吉祥如意、圓滿富貴；《蓮生淨土》虔誠許願家屬能夠花開見佛悟無生；《瑰麗星光》祈願摯愛的家屬能伴隨著玫瑰的綺麗繽紛，將希望撒落在銀河般無垠的天際中，永恆不朽。

在植物的生命週期中，先有花才結果。花象徵著生命的起緣與生命的延續。人類亦復如此，透過無數的起緣與延續而生生不息。金寶山日光苑三樓的花品系列，是生命永恆的殿堂，生生而不息。

富貴如意吉祥 萬佛塔塔位受歡迎

萬佛塔富貴一區、如意一區的塔位區，富麗堂皇、燈光明亮、空間寬敞，置身其中追思先人極其舒適。最近，匠心獨具、精雕細琢的萬佛塔吉祥廳亦正式推出。有別於富貴一區以紅色、金色所堆砌出的金碧輝煌氛圍，吉祥廳是以晶透白哲的極樂空間來呈現對生命的禮讚，透過藝術與工藝的結合，所打造出的經典完美作品。

由金寶山執行長溫慈惠率領專業團隊所設計的吉祥廳內裝，具備創新性、藝術性與觸動人心三項特色。吉祥廳不僅水晶塔位面板設計獨特

新穎，公共空間更設有琉璃轉經塔及吉祥八寶，整體呈現令人耳目一新。吉祥廳的室內空間及骨灰箱架設計更獲得設計界奧斯卡金像獎—2020年德國IF國際競賽傑出設計獎。

精益求精不斷創新 建設工程永不停止

在金寶山建築與建設只有先後之分，而無新舊之別。金寶山的建築與建設都是精雕細琢的經典之作，自然是不退流行，加以不斷清潔、保養、翻新，自然毫無舊態。走進金寶山園區，隨時可見大小工程在進行，不斷精益求精已經是金寶山的日常，但是金寶山依然以精益求精與時俱進的理想堅持，希望能提供家屬更佳的追思環境。

金寶山相信，每一個生命都是可貴的，不論是輝煌的一生，或是燦爛的結束，都應該受到尊嚴而華麗的侍奉。金寶山永遠會以最細膩、最莊嚴的心情，不斷引領潮流、與時俱進的規劃與創新。每一位來到金寶山的生命，都是我們永遠衷心侍奉的生命，金寶山永遠是我們追求生命永恆的黃金國度。



▲金寶山以精益求精與時俱進的理想堅持，提供最佳的追思環境，讓生命得到最舒適的安息

金關心 無距離

金寶山線上心理諮詢服務



新冠肺炎病毒 (covid-19) 肆虐全球，迄今已逾兩年。不但造成全世界人類重大傷亡，重創人流、物流與經濟活動，更對人類生活與經濟型態產生不可逆轉的影響。不論面對親友因染疫傷亡而悲痛，或是面對潛在病毒威脅而惶惶不可終日，或是日復一日的戴口罩、勤洗手、保持社交距離所帶來的防疫負擔，甚至是建立自我在後疫情時代的新生活，都將對心理造成複雜的情緒壓力。

金寶山創新服務 線上諮詢金關心

特別是不幸遭遇家人親友因染疫被隔離、轉重症卻不能探親，甚至無法見上最後一面，勢將對心理產生重大的創傷，不是個人的調適所能化解，而必需借助專業的心理諮詢，才可能走出傷痛，重回正常生活。站在面對生離死別第一線的金寶山在疫情嚴峻期間，為了客戶、家屬、員工、社會大眾的心理健康，與由李玉嬋教授所領軍並擔任理事長的臺灣醫療健康諮商心理學會（醫心會）合作，設立的「金關心—線上醫心心理諮詢」服務。

從企業防疫的創新作為，可以看到金寶山與醫心會透過「金關心—線上心理諮詢」產學合作專案，成為台灣重視ESG的優良幸福企業典範。ESG是全球企業永續經營的關鍵指標，兼顧環境保護（E，environment）、社會責任（S，social）、公司治理（G，governance），讓客戶、員工不執著表面的財報，更知道在疫情升溫期間，企業為社會和員工做了些什麼，來保護員工與其家庭、客戶及社區民眾的健康安全。

企業掌握防疫先機，金寶山創新服務線上心理諮詢 ▲

企業掌握防疫先機 永續經營ESG

疫情變化無常，做好長期抗戰更要保持如常生活與平常心。李玉嬋教授特別提出「養心B、M、I」供民眾參考。簡稱「友、情、義」口訣，補充三種正向心理健康幸福營養素，作好心防疫。「B」即Befriend，聯繫親友，保持人際親密幸福感；「M」即Mindfulness，正念感恩，保持好心情幸福感；「I」即Identity，按讚自己，保持生命意義幸福感。

國內外心理學家發現，幸福感能提升心理免疫力，不容易心理生病。藉由好人際、好心情、遇見疫情過後更好的自己！多加利用「金關心—線上醫心心理諮詢」，讓台灣超前全亞洲所佈署的醫療諮商心理師專業資源，透過現代化智慧科技管道展開安全接觸，與您談心解憂，陪伴練習寬心解憂抗壓力、重新啟動心靈正能量免除悲傷的方法。

陪伴練習寬心解憂抗壓力 重新啟動心靈正能量免除悲傷

「金關心—線上醫心心理諮詢」服務，自2021年7月推出後，獲得許多迴響，民眾紛紛預約金關心線上醫心服務，在專業的心理諮商師陪伴下，逐步適應疫情，強化心理免疫力，接受親友離去等考驗，積極展開美好人生。今年這項服務仍繼續推出，線上報名活動至9月30日截止。

在長達兩年的疫情期間，金寶山同仁除堅守崗位外，仍以各種不同的方式與客戶彼此關心交流，在疫情期間金寶山同仁以關懷代替推銷，讓客戶感受到金寶山人性關懷的安心及貼心，金寶山和您一起戰勝疫情。



正向心理健康幸福營養素

Befriend 聯繫親友，保持人際親密幸福感

Mindfulness 正念感恩，保持好心情幸福感

Intity 按讚自己，保持生命意義幸福感

養心
B M I



金關心線上報名

衛生政策、疾病防治專家 / 前國立陽明大學校長

郭旭崧

選擇金寶山 家族最正確的決定

編按

客戶對於金寶山的肯定，不但是金寶山持續進步創新的動力，也促使更多民眾選擇金寶山做為自己或是親人的永恆居所。客戶們以不同的觀察角度，提出對金寶山各個面向的肯定，與對金寶山精益求精的期許，如此的正能量，形成善的循環，讓永恆生命更加圓滿。

27年前，彼時還是國立陽明大學社會醫學科主任的前國立陽明大學校長郭旭崧的祖父過世，郭旭崧與父親、叔叔一起為祖父尋找墓園。看了台北近郊三芝的墓園覺得不盡理想，回台北途中行經金山路過金寶山，認為既然經過不妨一看。三人一到金寶山，那裡的風水、視野與規劃、建設，讓他們眼睛為之一亮。直到現在，郭旭崧仍以「一見鍾情」，來形容金寶山當時帶給他們的驚喜。

風水景觀建設怡人 對金寶山一見鍾情

「我爸爸是非常孝順的人，他想要為我祖父找到最理想的墓園。他當時就覺得這個地方我祖父一定會很喜歡。而當我爸爸和叔叔還在琢磨討論的時候，剛好我口袋裡面有五千塊錢，我就把五千塊拿出來說，那這樣我們今天就訂了，先用這五千塊當訂金吧。」，郭旭崧回憶起與金寶山的緣份。

時至今日，郭旭崧說，當時做了選擇金寶山的決定，完全沒有二念，這真的就是和金寶山的緣份，「我相信這個決定是我們這個家族這27年來最正確的一個決定。」

郭旭崧的正確決定，帶給他每一次去金寶山，不同的喜悅。園區的精緻景觀，四時的氣候變化，永不停止的建設，帶給他一次次的驚艷。越是細心體會，越能發覺金寶山的美和用心。在郭旭崧與他家人的感受上，金寶山像藝術的庭園而不像傳統的墓園，去金寶山不僅是為了掃墓，也像郊遊般舒暢身心，連繫家人情感。郭旭崧說：「我有個叔叔，他很喜歡沒事的時候，開車到金寶山去吃個中飯，看看山景海景然後再下山來，這就變成他的嗜好。」將墓園建設得如此引人親近，真是金寶山最大的與眾不同。

金寶山就像郭家祠堂 吸引家族子孫團聚

除了對金寶山的自然景觀與建設規劃滿意之外，郭旭崧家族更對金寶山不變的服務品質讚不絕口。郭旭崧說：「27年來，我們每年都去金寶山，每一次去，感受都很好，這跟金寶山的服務人員有密切的關係。我常常在想，金寶山的老闆，對他的員工一定不錯，因為我們所接觸的服務人員都在金寶山服務一段很長的時間，和我們已經都變成朋友了。」金寶山服務人員的人文素質與服務熱情，都獲得肯定。

隨著祖父入住金寶山，祖母也葬在金寶山，之後父親、伯父、姑媽也都選擇了金寶山。郭旭崧家族每年的聚會，就是一起上金寶山。對郭氏家族而言，金寶山就像郭氏祠堂，凝聚了家族的人。

價格植根於價值 金寶山滿足需求

為了表達對父親的孝思，郭旭崧請通詩詞的叔叔擬了「勤儉持家永流傳，手足情深恆不退」對聯，請弟弟以篆書書寫，並刻在墓前大理石上。「我相信我爸爸在裡面一定很高興，因為這兩句話把他所有的精神和期許完全表現出來。」

由於認同金寶山的價值，郭旭崧也能接受金寶山的價格。郭旭崧表示：「我們家族的感覺是這樣，就是說它價格雖然高一點，但是它值回票價，它提供非常好的服務，這就是我們需要的。」同時，金寶山也有不同的價位，高中低都有，可供選擇。基於對金寶山的認同，祖父、父親、郭旭崧三代都選擇了金寶山，甚至郭旭崧還為下一代預作準備，希望家族開枝散葉，也能落葉歸根。同時，郭旭崧是天主教徒，而父親輩是佛教徒，家族有不同的宗教信仰，而金寶山可以滿足不同宗教信仰者的需求，這也是金寶山另一貼心之處。

超前佈署身後事 莫為子孫留負擔

專業領域是衛生政策與疾病防治的郭旭崧也談到了為身後事超前佈署的重要。郭旭崧指出，現代人往往因慢性疾病而長期臥床，甚至臥床到失智，無法自己決定身後事的辦理，這就帶給孩子們很大的負擔。「對於身後事的提早超前佈署是我們這一代人的責任，避免給孩子負擔。」郭旭崧說。

金寶山對於殯葬文化的注重，與人文細部的提升，提供了郭旭崧家族最好的選擇，滿足了他們慎終追遠的需求。



「我覺得金寶山確實對台灣殯葬文化的提升做了很大的貢獻。」郭旭崧說。

燈光照亮金寶山 愈夜愈美麗

金寶山被譽為「世界最美的墓園」，現在這個世界最美的墓園，不僅白天可看見整個園區美麗的景緻外，入夜以後一樣也可欣賞到金寶山不同的美麗。金寶山在園區主要幹道的路樹，設置了100w和50w兩種功率的LED燈，明亮的燈光照亮了路樹，在夜裡一樣點綴美麗的園區。

金寶山園區主幹道路樹的樹種繁多，包括：樟樹、黑板樹、茄冬樹、楠樹、榕樹、羅漢松、黑松。這些被精心照料的樹木無不欣欣向榮，枝葉青翠，與園區的景觀融為一體，現在增加了夜晚的燈光，更讓它們在夜色中各顯姿態。

除了路樹之外，三座納骨塔的外觀同樣也照明亮起，金寶塔金光閃閃，在暗夜的北海岸，清晰可見。此外，在主幹道旁由雕塑大師朱銘創作的大型雕塑「五代同堂」，以及集廿餘位雕刻藝術家耗時八年所完成的巨型石雕作品「千佛石窟」及「唐朝座觀音」，也都點綴了夜間照明，使得這些經典的雕塑作品在夜色中依然散發藝術的魅力，成為金寶山園區夜間的亮點。

精益求精，盡善盡美，是金寶山一貫的追求，現在將這份追求由白天延續到了夜晚，夜晚的金寶山，愈夜愈美麗，月夜、星空、雕塑、樹木競相爭輝，金寶山是「世界最美的墓園」。



金寶塔



五代同堂



◀ 夜空下的萬佛塔萬丈光芒，象徵對生命永不止息的關懷

法會 訊息

民國111年 金寶山清明追思暨春祭祈福法會

- 基督教追思禮拜 | 3月26日(六) 10:30~11:30 於日光苑儀式廳舉行
- 春祭祈福法會 | 4月02日(六)、4月03日(日) 於玫瑰園舉行
- 天主教追思彌撒 | 4月09日(六) 10:30~11:30 於日光苑儀式廳舉行

4月02日(星期六)	4月03日(星期日)
08:30~09:10 灑淨	09:00~10:00 金剛般若波羅蜜經
09:30~10:20 地藏菩薩本願經卷上	10:30~11:20 佛前大供
10:40~11:30 佛前大供	13:30~16:50 大蒙山施食
13:30~14:20 召請	
14:40~15:30 地藏菩薩本願經卷中	
16:00~16:50 地藏菩薩本願經卷下	

春祭法會所有訂購資訊及服務均以專函通知為準及公佈於官網查詢，若有任何疑問或未獲專函通知者，請洽服務人員。

- 台北專線:(02)2516-6250
- 園區專線:(02)2498-5900